

《90后小伙儿徒手掰门勇救3人》持续发酵

救人危难显担当 感动全网获点赞



本报讯（记者 孙露）6月4日，本报以《90后小伙儿徒手掰门勇救3人》为题，报道了臧凯等人挺身救人的事迹。事情已经过去好些天，但这段车祸现场救人的视频仍在网上传播，网友纷纷点赞，称他们“真英雄”“平民英雄”。该事件也引起

相关部门及全国各大媒体关注。

5月27日凌晨4时许，我市文兴路南延寺儿村附近，一辆白色小轿车撞断一棵大树后翻滚到路边，3名司乘人员被困，车辆瞬间冒烟。万分危急之时，途经此处的黑衣小伙臧凯没有丝毫犹豫，直接冲向事故现场，在几位热心路人的协助下，将3名被困者成功救出。

记者在采访中了解到，救人过程中，最早发现事故现场的白衣男子叫杜伟，他立即报了警，120急救人员在赶往现场时向他确认了准确位置。还有一位帮忙救援的男子叫杨振华，是附近的村民，当

时正在浇地。其中，臧凯的英勇行为贯穿整个救援过程。

臧凯等人的救人事迹经本报报道后，不少网友为他们的行为留言点赞。“小伙子真棒！徒手救了三个人！”“这样勇敢的年轻人应该点赞。”“凌晨时分遇到那样的危险场景能挺身相助，值得赞赏。”“当社会为‘该不该救’争论不休时，他们用行动给出一个朴素的答案——让善意有底线，让正义有底气。”……

事后，市文明办第一时间开展慰问，送去鲜花表达崇高敬意。

此外，本报报道被黄河新闻网、山

西文明网、腾讯、搜狐、新黄河客户端等多家媒体转发。6月18日，山西日报新闻客户端将这一典型事迹选入《正能量“星”计划》主题传播活动，进行了深度报道并配发评论，认为臧凯等人的救援事迹，是一曲关于本能与理性、担当与自保的现实交响。

这场惊险救援的背后，是文明大同建设的生动缩影。近年来，我市持续推进公民道德建设工程，大力选树宣传“道德模范”“身边好人”，崇德向善的新风尚如春风化雨，滋养着每一个平凡身影。

青春启航 梦想飞扬

山西大同大学举行2025届学生毕业典礼暨学位授予仪式



毕业生、中央广播电视台总台央视综艺频道《你好生活》导演、《全球少儿音频媒体蓝皮书》副主编李显丰分享了自己的工作经历，鼓励毕业生以永不言败的斗志，奔向

属于自己的星辰大海。

毕业典礼在校歌《使命》的旋律中圆满落幕。毕业生纷纷与老师、同学合影，定格美好瞬间。

公益放映进乡村 普法宣传惠万家

据介绍，今年，市电影公司组织96支放映队伍，深入1426个村和123所农村寄宿制学校放映公益电影。其中，既有《宋庄战斗》《举起手来》《喜满堂》等革命题材和喜剧影片，也有《农村中小学生食品安全常识》等“实用锦囊”。

今年放映活动创新服务形式，通过与政法部门合作，开展联合公益普法。以

“公益放映+普法宣传”的模式，在正片放映前加播普法宣传片，实现文化惠民与法治宣传双赢。



桥北小区违建多 居民期盼快拆除



本报讯（记者 龙中华）“我们小区改造完没几年，本来干净整洁，现在却因违规建筑变得混乱不堪。”近日，平城区桥北小区居民何先生向本报热线反映。

接到反映后记者前往走访，在2号楼南侧，有六七处违建格外显眼，有的被用来堆放闲置杂物，有的成了个别居民的“活动场所”。4号楼南侧的一座简易汽车棚，用金属支架与塑料棚顶随意搭建。5号楼南侧大片区域被围栏圈起，有居民将其改造成“小菜园”“小花圃”，



违规建筑随处可见



龙中华 摄

公共区域俨然成了“私人基地”。6号、10号、16号楼南侧也有类似问题。

走访中，小区居民霍女士说：“好好的环境被个别居民破坏了，希望相关部门尽快来管管。”

就此，记者采访了桥北小区物管站

负责人。他说，自从他们接手该小区，这些违建就已存在。他们曾通过张贴通知、上门劝导等方式，希望住户自行拆除，但收效甚微。近期已向上级反映，希望执法部门配合拆除违建，还居民一个整洁与安宁的生活环境。



“玫瑰书香”润家风

6月19日，市总工会与市新华书店联合举办“玫瑰书香”全市女职工主题阅读活动，参加者围绕家教家风方面的典籍分享治家心得。活动结束后，大家参观了新华书店各展区，沉浸式感受浓厚的阅读氛围。本报记者赵永宏 摄